



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce: „Filosof jako vzor člověka. Platónský Sókratés“**

**Autor práce: Simona Pokorná**

**Obor studia: Filosofie a religionistika**

Cílem práce studentky Simony Pokorné je „zkoumání toho, jak Platónský Sókratés definuje pojmy, které považuje za zásadní pro lidský život, např. spravedlnost, morálka, zbožnost, krása. Mimoto se práce věnuje i Sókratovu vztahu k smrti“ (str. 7) Zároveň je zkoumán Platónův názor, že složitosti světa a správě obce nejlépe rozumí filosof. Práce je členěna do tří kapitol. První kapitola má název „Okolnosti vzniku Platónova díla“, druhá „Platónův dvojitý svět“ a třetí se věnuje dalším aspektům tematiky filosofa jako vzoru člověka. Práce tematizuje základní náhledy Platónského Sókrata na ideu dobra, krásu, smrt, duši, zbožnost apod. a předkládá interpretaci tří centrálních podobností z dialogu *Ústava*.

Práce na jedné straně zpracovala poměrně velké množství sekundární literatury a cituje mnoho Platónových dialogů, je ale na druhé straně těmto textům příliš poplatná. Text vykazuje bohužel zásadní a strukturální slabost: chybí kritický odstup od zkoumaných tezí a vlastní skrze interpretaci daných textů získaná pozice. Zčásti se práce ve svém tématu ztrácí a mívá se tak se svým ústředním tématem. V práci chybí hlubší vypracování centrálních motivů jako Sókratova moudrost a jeho vědění nevědění, tematika připodobnění se Bohu (theosis), filosofie jako péče o duši apod. I když práce shromáždila velké množství materiálu, text na mnoha místech bohužel nepůsobí organickým dojmem. Jednotlivé teze jsou spíše řazeny za sebou bez většího jednotícího vhledu.

Práce má své jasné limity, ale chtěl bych velmi ocenit skutečnost, že studentka nesmírně poctivě konzultovala a práci mnohokrát předělávala a houževnatě vylepšovala.

Práce splňuje po formální stránce nároky kladené na bakalářskou práci, i když jen na průměrné úrovni. Práce má 41 stran a obsahuje drobné formální nedostatky (chybějící tečky, chybné psaní kurzívou atd.).

Bakalářskou práci Simony Pokorné: „Filosof jako vzor člověka. Platónský Sókratés“ **doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.**

Navrhuji známku: 3

**Posudek vypracoval: Doc. Dr. phil. Jakub Sirovátka**

**Datum: 18. 8. 2020**